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591up有效学习（http://edu.591up.com ）

          2011届高三地理综合训练(一)
一、选择题(本卷共10小题，每小题4分。每小题给出的四个选项中，只有一项最符合题目要求。)

图l为甲、乙两岛主要河流和年降水量(单位：mm)分布示意图。读图完成1—3题
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1．关于甲岛降水空间分布成因的叙述，正确的是

A．东部降水多是因为受西南季风影响大。   B．东部降水多是因为受暖流的影响

c．西部降水少是因为处在东南季风的背风坡 D．西部降水少是因为受副热带高压的控制

2．我国计划将甲岛建设成为国际旅游岛，其主要优势有

  ①旅游资源丰富    ②热量充足，降水丰富   ③位置优越，交通便利
  ④生态良好，环境优美       ⑤面积广大，海域辽阔

  A．①③④       B①②⑤          C.②③④          D．①④⑤

3．关于乙岛a、b两岸降水及成因的叙述，正确的是

  A．a多于b，因为a岸常年处于西北风的迎风坡
  B b多于a，因为b岸常年处于东南风的迎风坡

  c．a多于b，因为a岸常年受低气压的控制

  D b多于a，因为b岸常年处于西南风的迎风坡

4．2010年l一2月北半球中纬度较往年频繁受到强寒潮的影响，我国华北、美国东部、西

  欧、北欧等地区都出现了多年来气温的极端最低值。关于这种现象产生原因的叙述，正

  确的有
 ①全球变暖使热量交换受阻    ②极地高压较正常年份偏强

         ③大气环流出现异常          ④厄尔尼诺现象的影响

  A．①②    B③④    c．①④    D．②③

下图中K为昏线，图甲所示区域南北跨纬度不超过10°，图乙是甲图中[image: image2.wmf]Q

城及其附近区域地图，读图回答第5~7题。
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5．根据图中信息可判断，甲区域[image: image7.jpg]
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A．位于南半球，属于温带海洋性气候

B．位于北半球，属于地中海气候


C．地势东高西低






D．此时，城市P的夜长比城市[image: image4.wmf]Q

短
6．关于图中P城的说法，正确的是
 A．当地在1月份使用太阳能热水器的效果最好B．工业区最适宜布局在该城的西南方向

 C．居民区最适宜布局在该城的西北方向    D．温泉、瀑布是当地有开发潜力的旅游资源

7．导致乙图中城市地域结构模式形成的主导因素是


A．交通


B．河流


C．地形


D．海陆位置
图4为我国某地农业生产结构变化示意图，读图回答8一l0题
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8．阶段a，当地水土流失严重，主要因为

A．过度开发草地  B．大量修建梯田  c．粮食种植面积过大  D．水资源利用不合理

9．阶段b，对产业结构进行了调整，对其变化的叙述，不正确的是

  A．能够合理利用土地资源和劳动力资源

  B．会造成粮食严重短缺，贫困加剧

  c．有利于农业生态环境保护

  D．可以增加农民收入，促进经济良性发展

10．随着市场范围的不断扩大，当地首先应当

  A．扩大林果种植面积    B．增加劳动力数量

  c．大力发展交通运输    D提高单位面积产量
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11.读图文材料，分析回答下列问题。(30分)
材料一  2010年1月19日，国务院正式批复《皖江城市带承接产业转移示范区规划》。作为首个获批复的国家级承接产业转移示范区, 对于探索中西部地区承接产业转移新途径、新模式和深入实施促进中部地区崛起战略具有重要意义。

材料二  图6“皖江城市带分布图”、图7“皖江城市带及其周边等高线示意图”
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（1）根据图6、图7，说出皖江城市带的分布特点。（2分）

（2）分析皖江城市带成为承接产业转移示范区的有利条件。（6分）

材料三  表2—该地区某年年降水量和蒸发量比较表（单位：mm）

	月份
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	降水量
	37
	51
	75
	101
	119
	183
	176
	122
	84
	56
	53
	30

	蒸发量
	21
	26
	58
	87
	103
	124
	142
	167
	106
	48
	35
	23


（3）据表说出6—8月份期间该区域农业发展的不利条件，并分析其成因。（10分）

材料四  图8“安徽省耕地面积与人均占有耕地面积的变化趋势图”

（4）据图说明安徽省人均耕地面积的变化特征，并阐述该省耕地持续利用的对策。（12分）

（1）沿江（或长江）平原地区（2分）
（2）皖江城市带水陆交通便利；产业基础好；土地价格低；劳动力廉价等（答出三点即可，6分）

（3）6、7月份降水量大大超过蒸发量，易发生洪涝（2分）；受准静止锋影响，降水持续时间长，形成梅雨（3分）

     8月份降水量小于蒸发量，易发生伏旱（2分）；受西太平洋副高控制，盛行下沉气流，天气晴朗少雨（3分）

（4）1949—1953年人均耕地面积增加（2分），1953—2008年人均耕地持续稳定减少（2分）

加强土地管理法律法规宣传，提高耕地保护和忧患意识；科教兴农，提高粮食单产；控制人口，缓解土地生态压力；改善农业生产条件和耕作制度；矿山复垦，挖掘闲置土地，增加耕地面积等。（答出四点即可，8分）

12．（30分）读甲、乙两岛屿图（乙图中单位: 米），回答下列问题
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（1） 简述甲岛屿的地势特征，并说明判断依据。（4分）

                 中部高,四周低; 河流由中部向四周流.
（2）C、D两地筑港条件较好的是那个？请说明理由。（8分）

     D   该地区位于西风背风地带而且地处海湾,避风条件好,风浪小   地势相对平坦开阔,筑港条件好.
（3）下表是A、B、C城市中某两城市的某年气候资料，判断①、②分别是A、B、C中哪两个城市，并分析两地一月、七月降水差异的原因。（10分）
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    B    A     该岛属于亚热带季风气候,中部地势高, 一月B城市处于东北季风的英风地带,降水多. A城市处于背风地带降水少.七月A城市处于西南季风的迎风坡地带降水多,B城市处于背风地带降水少.
（4）根据两岛的自然条件，两岛分别应该怎样发展经济？（8分）
甲岛: 在沿海和河口三角洲发展以水稻为主的种植业;在山地、丘陵地区发展经济林、果业（如茶叶）；发展海滨热带旅游业。 乙岛：在沿海和河口三角洲发展以小麦为主的种植业；或在山地草甸、草地发展畜牧业；开采铜矿并利用其铜矿和水能发展有色金属冶炼；发展海滨旅游业。
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